
734972.SV PE 407.181

MUNTLIG FRÅGA H-0608/08
till frågestunden under sammanträdesperioden i september I 2008
i enlighet med artikel 109 i arbetsordningen
från Leopold Józef Rutowicz
till rådet

Angående: Växthuseffekten

Anser rådet att det finns ett behov av att sammankalla en grupp som skulle bedöma den verkliga 
effekten av alla olika faktorer och som skulle utarbeta en heltäckande energipolitik som begränsar 
växthuseffekten?

I de diskussioner som förs och de dokument som utarbetats om växthuseffekten utgår man i princip 
från koldioxiden. Man förbiser frågan om metan, som både förorsakar hål i ozonskiktet och har del i 
växthuseffekten. En kvadratmeter metan får samma följder som 24 kvadratmeter koldioxid. Metan 
släpps ut genom gruvdrift, den skapas av djur och människor och förekommer i 
förmultningsprocesser. I vissa medlemsstater står metanen för ungefär trettio procent av den totala 
växthuseffekten.

Ingiven: 15.07.2008
pl 


